



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/44/735
S/20969
16 November 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH/
RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок четвертая сессия
Пункты 37 и 39 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок четвертый год

Письмо постоянных представителей Союза Советских Социалистических
Республик и Франции при Организации Объединенных Наций от 15 ноября
1989 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имеем честь препроводить текст советско-французского заявления по
Ближнему Востоку и по Ливану от 14 ноября 1989 года.

Будем признательны за распространение этого текста в качестве официального
документа сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи по пунктам 37 и 39 повестки
дня и в качестве документа Совета Безопасности.

Пьер-Луи БЛАН
Посол, Постоянный представитель
Франции при Организации
Объединенных Наций

Александр М. БЕЛОНГОВ
Посол, Постоянный представитель
Союза Советских Социалистических
Республик при Организации Объединенных
Наций

ПРИЛОЖЕНИЕ

Советско-французское заявление по Ближнему Востоку и по Ливану,
сделанное в Москве 14 ноября 1989 года

В ходе обмена мнениями о положении на Ближнем Востоке член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э.А. Шеварднадзе и государственный министр, министр иностранных дел Франции Р. Дюма высказались в пользу скорейшего политического урегулирования арабо-израильского конфликта, что всецело отвечало бы жизненным интересам народов и государств этого региона, а также интересам упрочения международного мира и безопасности.

СССР и Франция намерены активизировать свои действия, направленные на поощрение предпринимаемых усилий по установлению политического диалога между непосредственно заинтересованными сторонами с должным учетом их прав и интересов с целью ослабления конфронтации и создания атмосферы доверия.

Стороны подтвердили свою готовность начать консультации постоянных членов Совета Безопасности ООН для изучения путей запуска мирного процесса на Ближнем Востоке.

Советский Союз и Франция придерживаются мнения, что международная конференция по Ближнему Востоку с участием представителей всех заинтересованных сторон и пяти постоянных членов Совета Безопасности ООН привела бы к всеобъемлющему урегулированию, обеспечивающему мир и безопасность всем государствам региона, в том числе Израилю, на основе принципа недопустимости приобретения территорий с помощью силы и осуществления права палестинского народа на самоопределение.

При рассмотрении ситуации в Ливане министры отметили необходимость претворения в жизнь Тайских соглашений, первым этапом которого стали выборы нового президента Ливанской Республики. Советский Союз и Франция призывают все стороны внести свой вклад в этот процесс национального примирения и восстановления единства, независимости и суверенитета Ливана на всей его территории.

В духе совместного заявления М.С. Горбачева и Ф. Миттерана от 5 июля 1989 года обе стороны подтверждают свое обоюдное намерение содействовать политическому урегулированию ситуации в Ливане.
